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Presidência do Senhor 

Ata da 26ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 17 de maio de 2019. 

                                                            Deputado Alan Sanches, ad hoc. Às 10h43 o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Olavo Pires de Camargo, Médico, Professor e Pesquisador, proposta pelo 

Deputado Alan Sanches. Compuseram a Mesa dos trabalhos os Srs: Duda Sanches, Vereador da 

Cidade de Salvador, representando a Câmara Municipal de Salvador; Alex Guedes, Professor 

Associado da Faculdade de Medicina da Bahia e da Universidade Federal da Bahia (UFBA); Antônio 

José Sales da Silva, Presidente da Faculdade São Salvador; e Daisy Ribeiro Castelo Branco, Chefe 

de Gabinete, representando os funcionários, amigos e pacientes do homenageado. O Sr. Presidente 

solicitou ao Cerimonial que conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, onde foi 

recepcionado com o aplauso dos presentes. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Alan 

Sanches disse que a homenagem é o reconhecimento da história profissional de um médico, 

professor e pesquisador que dedica a vida à melhoria da qualidade de vida dos pacientes. Ressaltou 

que o médico Olavo Pires de Camargo nasceu em São Paulo tem currículo e trabalho que justificam 

a dedicação na linha de pesquisa em oncologia óssea, tanto para prognóstico quanto para tratamento 

e é um gigante da Medicina pela farta produção acadêmica e dedicação profissional. Informou que o  

homenageado foi de grande importância para a Bahia ao propiciar o convênio entre a Universidade 

de São Paulo (USP) e o Programa de Residência Ortopédica do Hospital Santa Isabel, que não existia 

na Bahia até o final da década de 1980. Por fim, disse que o homenageado vem desmistificando a 

oncologia ortopédica e o estigma da amputação ao utilizar a endoprótese, o que melhora a autoestima 

dos pacientes. O Sr. Alex Guedes ressaltou a importância do legado do médico Olavo Pires de 

Camargo e a formação de um discipulado com cerca de 40 mestres e doutores, além de 58 estagiários 

de oncologia ortopédica na USP, oriundos dos mais diversos Estados brasileiros. Por fim, enalteceu 

o empenho do homenageado em levar o conhecimento à sociedade, justificando o reconhecimento 

do trabalho realizado e a homenagem concedida por esta Casa. O Sr. Presidente convidou a esposa 

do homenageado, Srª Vera, para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Olavo Pires de 

Camargo externou emoção e disse que tentaria ser prático, o que não seria fácil diante da presença 

de tantos pacientes dele. Falou sobre a origem tradicional da família e da mistura das raças de que 

era fruto, bem como do jeito extrovertido e brincalhão, o que o fazia identificar-se com o povo baiano. 

Comentou as pressões que sofreu e o quanto teve que atuar sem falhas durante os anos de estudo 

por ser filho de professor catedrático. Destacou que o mais importante no trabalho que realiza é a 
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dedicação ao paciente e a construção de um relacionamento afetivo junto com o tratamento aplicado. 

Disse que o paciente oncológico está unido ao médico para sempre pelo laço de afetividade, o que 

possibilita a melhoria da qualidade de vida de quem passa por esse tratamento. Reafirmou a 

importância da comunicação e da assistência médica para o intercâmbio das informações, que leva 

aos avanços na oncologia. Por fim, ressaltou que os médicos baianos com quem trabalhou sempre 

honraram e corresponderam à tradição de qualidade e competência da Medicina baiana. Após a 

execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença 

de todos e, às 11h35, declarou encerrada a Sessão. 
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